

НА СТРАЖЕ

Согласия политотдела УРКМ УНКВД по Горьковской области. Адрес редакции: г. Горький, ул. Воробьевы, д. № 1 — тел. коммутатор НКВД, 310-20, доп. 21-87.

№ 49 (267)

12 декабря 1938 г.

Газета только для органов РКМ

Цена 5 коп.



И. В. Сталин — первый депутат в Верховный Совет СССР от Сталинского избирательного округа г. Москвы.

СТАЛИНСКИЙ СОВЕТ ИЗБИРАТЕЛЯМ

Депутат должен знать, что он слуга народа, его посланец в Верховный Совет и он должен вести себя по линии, по которой ему дан наказ народом. Свернув с дороги, избиратели имеют право потребовать назначения новых выборов, и депутата, свернувшегося с дороги, они имеют право прокатить на вороных (смех, аплодисменты). Это замечательный закон. Мой совет, совет кандидата в депутаты своим избирателям, помнить об этом праве избирателей, — о праве досрочного отзыва депутатов, следить за своими депутатами, контролировать их и, ежели они вздумают свернуть с правильной дороги, смахнуть их с плеч, потребовать назначения новых выборов. Правительство обязано назначить новые выборы. Мой совет — помнить об этом законе и использовать его при случае.

Наконец, еще один совет кандидата в депутаты своим избирателям. Чего нужно вообще требовать от своих депутатов, если взять из всех возможных требований наиболее элементарные требования?

Избиратели, народ должны требовать от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте своих задач, чтобы они в своей работе

(Изречения тов. Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы).

не спускались до уровня политических обывателей, чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинского типа, чтобы они были такими же ясными, определенными деятелями, как Ленин (апплодисменты), чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными врагам народа, каким был Ленин (апплодисменты), чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело начинает осложняться и на горизонте вырисовывается какая-нибудь опасность, чтобы они были также свободны от всякого подобия паники, как был свободен Ленин (апплодисменты), чтобы они были также мудры и неторопливы при решении сложных вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех плюсов и минусов, каким был Ленин (апплодисменты), чтобы они были также правдивы и честны, каким был Ленин (апплодисменты), чтобы они также любили свой народ, как любил его Ленин (апплодисменты).

Избиратели, народ должны требовать от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте своих задач, чтобы они в своей работе

(Изречения тов. Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы).

12 декабря состоялись выборы в Верховный Совет СССР. Выборы прошли с громадным подъемом. Это были не просто выборы, а великий праздник, торжество Советского народа, демонстрация великой дружбы народов СССР.

(Из истории ВКП(б)).

ПЕРВАЯ ГОДОВЩИНА ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Год назад, 12 декабря, народы нашей социалистической родины высказали свою государственную волю. Граждане СССР использовали свое почетное право избрать депутатов в Верховный Совет СССР. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Только в стране победившего социализма, где основным законом жизни является Сталинская Конституция социализма, можно видеть такое моральное и политическое единство народа, которое явилось в процессе подготовки к выборам и во время самих выборов в Верховный Совет СССР. 12 декабря 1937 г. единодушное голосование избирателей за кандидатов блока коммунистов и беспартийных показало глубокую и неразрывную связь партии Ленина—Сталина с народными массами: рабочим классом, крестьянством, интеллигенцией.

Советский народ, воспитанный партией, под ее руководством и руководством товарища Сталина в жесточайшей борьбе с троцкистско-бухаринскими агентами фашизма и их прихвостнями, добился зажиточной и счастливой жизни, освобожденной от всякой эксплуатации и эксплоататоров, голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, голосовал за могущество своей родины, за свое прекрасное настоящее и еще более прекрасное будущее.

На наших фабриках и заводах, — говорил товарищ Сталин на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа, — работают без капиталистов. Руководят работой люди из народа. Это и называется у нас социализмом на деле.

На наших полях работают труженики земли без помещиков, без кулаков. Руководят работой люди из народа. Это и называется у нас социализмом в быту, это и называется у нас свободной социалистической жизнью. Социализм, построенный нашим народом под руководством партии Ленина—Сталина, закреплен в Советской стране окончательно и бесповоротно и нет такой силы, которая могла бы повернуть историю вспять.

За истекший год со дня выборов в Верховный Совет СССР наша партия под гениальным руководством великого Сталина в теснейшей связи с народом нашей родины разбила осинные гнезда троцкистско-зиновьевско-бухаринской банды фашизма, ведет беспощадную борьбу по выявлению и выкорчевыванию оставшихся корешков, последышей этой гнусной, трижды презренной шайки бандитов с большой дороги из лагеря международного фашизма. Партия Ленина—Сталина воспитала миллионы новых советских людей — героев на фабриках, заводах, в шахтах, на кол-

хозных полях, в Красной армии, морском и воздушном флоте, в искусстве, народном творчестве, во всей нашей многогранной хозяйственной и культурной жизни страны, способных руководить государственной жизнью нашей страны, способных до конца бороться, не жалея своих сил и жизни, за дело Советского народа: рабочего класса, крестьянства, интеллигенции.

Наша партия обогатила весь наш народ единственной правильной, научной теорией марксизма-ленинизма, основанной на диалектическом и историческом материализме, выпустила в свет „Краткий курс истории ВКП(б)“ под редакцией комиссии ЦК ВКП(б), одобренный ЦК ВКП(б), который каждый, преданный нашей родине человек, должен глубоко изучить.

Советский народ под руководством большевистской партии знает свой путь, знает задачи, которые предстоит ему разрешить, знает трудности, которые придется преодолеть, знает своих врагов, которых необходимо беспощадно выкорчевывать и уничтожать. В день великого праздника первой годовщины выборов в Верховный Совет СССР — в день неразрывной братской дружбы, народы страны социализма под знаменем партии Ленина—Сталина, под знаменем Сталинской Конституции идут вперед к вершинам своего счастья — коммунизму.

12 ДЕКАБРЯ — ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК

12 декабря состоялись выборы в Верховный Совет СССР. Выборы прошли с громадным подъемом. Это были не просто выборы, а великий праздник, торжество советского народа, демонстрация великой дружбы народов СССР.

Из 94 миллионов избирателей приняли участие в выборах 91 миллион с лишним, т. е. 96,8 процента. Из них за блок коммунистов и беспартийных голосовало 89 миллионов 844 тысячи человек, т. е. 98,6 процента. Только 632 тысячи человек, т. е. меньше одного процента, голосовали против кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Все

без исключения кандидаты блока коммунистов и беспартийных оказались избранными.

Таким образом, 90 миллионов человек подтвердили своим единодушным голосованием победу социализма в СССР.

Это была замечательная победа блока коммунистов и беспартийных.

Это был триумф партии большевиков.

Морально-политическое единство Советского народа, о котором говорил т. Молотов в своей исторической речи к 20-летию Октябрьской революции, получило здесь свое блестящее подтверждение.

На фронтах Испании

В официальной сводке испанского министерства обороны сообщается, что 9 декабря на всех фронтах продолжалось затишье.

Предвыборная борьба в Югославии

ПРАГА, 10 декабря. Как сообщает из Белграда, избирательная кампания в Югославии принимает все более острый характер.

На днях в деревне Дельвац произошло крупное столкновение между сторонниками правительства и оппозиций.

Дело дошло до перестрелки. В результате столкновения несколько человек убито и много ранено.

Справка о том, на какое количество избирателей опираются правительство в СССР и правительства в других странах

Выборы в Верховный Совет СССР, происходившие на основе всеобщего, прямого, равного избирательного права при тайном голосовании показали всему миру силу и могущество советского строя, непоколебимое доверие и любовь народов нашей страны к партии Ленина—Сталина. На выборах 12 декабря 1937 года блок коммунистов и беспартийных одержал блестящую победу. Ни одно буржуазное правительство не могло и мечтать о таких итогах избирательной кампании, какие получили мы на выборах Верховного Совета. Во всех без исключения избирательных округах прошли кандидаты блока коммунистов и беспартийных!

Население нашей страны показало необычайно воросшую политическую активность. К избирательным урнам явилось 96,8 проц. населения, пользующегося избирательным правом. Такой активности в избирательных кампаниях не знает ни одно государство. Господствующие в капиталистических странах классы заинтересованы в политической пассивности населения. У нас, в нашей стране, наоборот, выборы проходят в совершенно другой обстановке. У нас нет капиталистов, нет помещиков, стало быть, и нет давления со стороны имущих классов на неимущих. У нас выборы проходят в обстановке сотрудничества рабочих,

крестьян, интеллигенции, в обстановке взаимного их доверия, в обстановке, я бы сказал, взаимной дружбы, потому что у нас нет капиталистов, нет помещиков, нет эксплуатации никому, собственно, давить на народ для того, чтобы исказить его волю". (Сталин).

Выборы в СССР являются действительно свободными и единственными демократическими во всем мире. Партия Ленина—Сталина сделала все необходимое, чтобы каждый избиратель мог выполнить свой почетный гражданский долг.

Народы СССР показали 12 декабря 1937 года высокую политическую зрелость. Они единодушно го-

лосовали за партию Ленина—Сталина, за Советское Правительство. Ни одно правительство в мире никогда не опиралось на такое количество избирателей, на какое опирается правительство страны Советов. Ни одна партия в мире не имела такого высокого процента голосов за, какой получила партия большевиков.

Предоставим слово цифрам. Ниже мы приводим данные о количестве голосов, поданных на выборах за правительственные партии в Англии, США, Франции и Японии, а также в СССР за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

ДАННЫЕ О ЧИСЛЕ ГОЛОСОВ, ПОЛУЧЕННЫХ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫМИ ПАРТИЯМИ

Страны	Дата выборов	Голосовало		Подано голосов за правящую партию	
		Число	В % к числу избирателей	Число	В % к числу голосовавших
Англия	Парламентские 1935	22.001.837	71,9	11.791.461	53,6
США	Президентские 1936	45.812.155	83,3	27.752.000	60,5
Франция	Парламентские 1936	9.938.058	83,9	5.628.921	56,6
Япония	Парламентские 1937	10.204.127	69,9	3.667.783	{ 71,0
				3.584.276	
				в Совет Союза	
				89.844.271	
				99,6	
				в Совет Национальностей	
				89.063.169	
				97,8	
СССР	12 декабря 1937	91.113.153	96,8		
		за блок коммунистов и беспартийных			

В помощь изучающим историю ВКП(б)

КАК ЛЕНИН РАБОТАЛ НАД КНИГОЙ

Многочисленные кадры советской интеллигенции—партийные и непартийные большевики, руководящие работники социалистического строительства—принесли к самостоятельному изучению Истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Изучение этой замечательной книги, являющейся энциклопедией марксистско-ленинских знаний, обобщающей весь колоссальный опыт борьбы большевистской партии, вооружающей наши кадры передовой теорией марксизма-ленинизма и дающей ключ к пониманию законов общественного развития, требует глубокого, всеступчивого чтения, систематической работы над ней.

Многочисленные кадры советской интеллигенции вполне могут самостоятельно учиться по книгам Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина, нужно только проявить известные настойчивость, упорство.

Ленин и Сталин учат нас продуманному чтению, подчеркивают важность самостоятельного усвоения теоретических знаний.

Ленин говорил в своей из-

вестной речи на III съезде комсомола: «...мы должны поставить уменьше взять себе всю сумму человеческих знаний, и взять так, чтобы коммунизм не был бы у вас чем-то таким, что заучено, а был бы тем, что вами самими продумано, был бы теми выводами, которые являются незбежными с точки зрения современного образования» (Ленин. Т. XXV, стр. 389).

Сестра Владимира Ильича Мария Ильинична Ульянова, рассказывая в своих воспоминаниях о том, как Ленин изучал книги, пишет: «Он не просто читал книги, он изучал авторов, штудировал их, делал заметки и выписки из книг... Поражала настойчивость и аккуратность, с какой Владимир Ильич делал то дело, за которое он брался...

Это уменьше работать, это упорство сохранилось у него на всю жизнь... Он пользовался каждым свободным часом, чтобы отправиться в библиотеку. Сохранилось много тетрадок и выписок Владимира Ильича, и по ним можно судить, какое громадное количество литературы по всем отраслям знания было им про-

штудировано. Он всю жизнь учился. Изучал великих мыслителей и живую жизнь, теорию и практику, факты и цифры» (Д. И. и М. И. Ульяновы «О Ленине», стр. 10. Партиздат. 1934).

Об этом исключительном упорстве в работе В. И. Ленина над книгой также рассказывает в своих воспоминаниях Анна Ильинична Ульянова-Елизарова:

«Приучивши себя работать регулярно, он не допускал больших перерывов в занятиях даже тогда, когда они обычно считались невозможными...» (А. И. Ульянова-Елизарова «Воспоминания о Ленине», стр. 79. ИМЭЛ. 1934).

Изучить книгу—не значит прочитать ее один раз и этим ограничиться. Действительное изучение книги предполагает неоднократное возвращение к ней.

Владимир Ильич в своей лекции «О государстве», рекомендуя студентам Свердловского университета изучить работу Энгельса «Происхождение семьи, частной собственности и государства», говорил, что «не следует смущаться, если это произведение по прочтении не будет понято сразу. Этого никогда почти не бывает ни с одним человеком. Но, возвращаясь к нему впоследствии, когда интерес пробудится, вы добьетесь того, что будете пони-

мать его в преобладающей части, если не все целиком». (Соч. т. XXIV, стр. 364—365).

Ленин, еще в ранние годы поражавший марксистов своей огромнейшей эрудицией и прекраснейшим знанием марксизма, неустанно всю жизнь возвращался к работам Маркса и Энгельса.

«Для Ленина,—писала Надежда Константиновна Крупская,—учение Маркса было не догмой, а руководством к действию. У него раз сорвалось такое выражение: «Кто хочет посоветоваться с Марксом...».

Выражение очень характерное. Сам он постоянно «советовался» с Марксом. В самые трудные, переломные моменты революции он брался вновь за перечитывание Маркса... чтобы «посоветоваться» с Марксом...» (Н. К. Крупская «Будем учиться работать у Ленина», стр. 10. Партиздат. 1933).

Обращает на себя внимание необычайная тщательность, с какой Ленин работал над книгой.

Н. К. Крупская пишет: «Ленин не полагался на свою память, хотя память у него была прекрасная. Он никогда не излагал фактов по памяти, «приблизительно» он излагал их с величайшей точностью. Он просматривал горы материала (читал, как и писал, чрезвычайно быстро), но

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

РОСТОМ ПАРТИИ НЕ ЗАНИМАЮТСЯ

Парторганизация при Владимирском линейном отделении жел.-дорожной милиции ростом партии не занимается. Почему нет роста парторганизации? Помполит начальника отделения тов. Фомин и парторг тов. Поздышев ответили, что они провели все мероприятия и проделали все по вовлечению в партию лучших людей отделения, но сдвигов в росте нет—пока еще не приняли ни одного человека. Парторганизация практикует закрытые собрания, которые делать закрытыми нет необходимости. Например, в день беседы с тов. Фоминым и тов. Поздышевым было закрытое партсобрание с вопросами о подготовке к Октябрьским торжествам, о работе с женщинами.

Большаков.



Милиционеры—отличники учебы и работы Дзержинского городдела РКМ тт. Гусев и Бросалов несколько раз премированы.

то, что хотел запомнить, выписывал себе в тетрадки. В его тетрадках сохранилась масса выписок. Как-то просмотрев мою брошюру «Организация самообразования», он сказал, что я не права, когда говорю, что надо записывать только самое необходимое—у него другой опыт. Записанное он потом перечитывал не раз, о чем свидетельствуют пометки, подчеркивание и пр.» (Н. К. Крупская «Будем учиться работать у Ленина», стр. 10. Партиздат. 1933).

Мы находим у Ленина массу ценных примеров, по которым нужно учиться искусству самостоятельной работы с книгой. Это прежде всего многочисленные конспекты, которые он составлял при чтении книг. Огромный интерес представляют в этом отношении подготовительные работы Ленина к «Государству и революции». Они напечатаны в Ленинском сборнике XIV, имеются также отдельным изданием («Марксизм о государстве». Партиздат. 1932).

Обильный материал, показывающий, как Ленин составлял конспекты, можно найти в его «Философских тетрадях» (см. также в Ленинских сборниках IX, XII) и в ряде других Ленинских сборников. Эти «конспекты» в высшей степени на 3 странице.

ВОПРОСЫ ПЕРЕПИСНОГО ЛИСТА

С 8 часов утра 17 января проживающих указать: а) место постоянного жительства, 9 тысяч человек начнет по б) сколько времени отсутствует из места постоянного жительства.

4-й вопрос: Для постоянно-го здесь проживающего, но временно отсутствующего, отметить: «временно отсутству-ет», и указать сколько време-ни отсутствует.

Все эти вопросы введены для того, чтобы при подсчете итогов переписи разделить население на наличное и постоянное.

К наличному населению будут отнесены все лица, которые провели ночь с 16 на 17 января в данном помещении, включая и временно проживающих, а также все живущие в нем, но находившиеся в эту ночь где-либо в другом месте на территории того же городского, сельского, поселкового совета, находившиеся на работе в ночных сменах, хотя бы за пределами своего совета, выйдя в такие места, где они не могли быть переписаны (в извоз, на мельницу, в театр и т. д.).

Для того, чтобы полностью учесть наличие населения, очень важно не пропустить временно проживающих. Отметка о временном проживании

будет делаться в отношении тех лиц, которые обычно живут в другом месте, а в том месте, где их застала перепись, они живут менее шести месяцев, (в командировке, на сезонной работе, в гостях).

Отметка о временном отсутствии делается в отношении тех лиц, которые обычно проживают здесь, но временно, не более как шесть месяцев проц. Женщин инженеров пять лет назад, выехали в командировку, на сезонную работу и

т. п. Эти граждане считаются у себя дома постоянным населением, но временно отсутствующим, а в том месте, где их застает перепись, они будут относиться к наличному, но временному проживающему населению.

При переписи каждый человек будет учтен и как наличное и как постоянное население. Но это не означает, что количество населения будет удвоено, т. к. в состав каждой из этих категорий (наличного и постоянного населения) отдельное лицо попадает лишь один раз.

Учет постоянного и наличного населения имеет большое народно-хозяйственное значение. Данные о количестве наличного населения нужны для планирования торговли, общественного питания и др., в то время, как для планирования жилищного и школьного строительства нужны данные о количестве постоянного населения.

5-й вопрос: Пол (мужской, женский).

Учет населения по половому составу имеет для государства очень важное значение. В нашей стране женщине предоставлены равные права с мужчиной. Женщина у нас великая сила.

Перепись 1897 г. в царской России показала, что 80 проц. общего числа работавших женщин были батрачками, прислугами, поденщицами. В промышленности, к общему числу рабочих, было занято лишь 13 проц. женщин, а в здравоохранении и просвещении лишь 4 проц. Женщин инженеров пять лет назад, выехали в командировку, на сезонную работу и

тавших женщин были заняты в социалистической промышленности, 20 проц.—в здравоохранении и просвещении и лишь 2 проц.—в качестве домашних работниц.

6-й вопрос: Сколько минуло от роду лет, для детей моложе года—месяцев?

Опыт прошлых переписей показывает, что на этот совершенно ясный вопрос население часто дает неправильные ответы, округляя возраст. Так, например, вместо того, чтобы сказать, что исполнилось 29 лет, человек сообщает, что ему уже 30. Счетчик должен отмечать лишь число исполнившихся лет.

7-й вопрос: Национальность.

По данным переписи 1926 года в Советском Союзе насчитывалось 185 различных народностей. Осуществляя сталинскую национальную политику, мы добились величайшего подъема социалистической подсчета, национальной по форме культуры, добились возрождения вымиравших при израиле народностей. Перепись отобразит картину блестящего расцвета всех национальностей, живущих в нашей стране.

8-й вопрос: Родной язык.

При опросе записывается название языка, который опрашиваемый считает своим родным. Для детей, не умеющих говорить, и глухонемых в качестве родного записывается язык, на котором обычно разговаривают в семье.

9-й вопрос: Состоит ли в браке?

Ответ на этот вопрос несомненно подтвердит дальнейшее укрепление советской семьи, рост браков.

10-й вопрос: Гражданин какого государства?

По Стalinской Конституции в нашей стране установлено единство советское гражданство. Каждый гражданин Советского Союза на этот вопрос даст ответ: «Советскто».

Вопрос этот имеет также целью учет иностранцев, проживающих в СССР, который будет указывать название государства, гражданами которого они являются.

11-й вопрос: Грамотность:
а) читает и пишет или только читает на каком-либо языке;
б) или вообще неграмотен.

Наша страна неуклонно идет к полной ликвидации неграмотности. По переписи 1897 г. грамотных было только 13 проц., перепись 1926 года показала уже 39 проц. грамотных, в 1937 г., по неопубликованным данным, грамотных было свыше 90 проц.

Люди, умеющие читать, хотя бы медленно, на каком-либо языке, являются грамотными.

12-й вопрос: Для учащегося
указать: а) полное название учебного заведения, школы или курсов; б) в каком классе или на каком курсе обучается (для курсов с продолжительностью обучения менее года отметить: «краткосрочные»).

Право на образование, записанное в Stalinской Конституции, широко используется трудящимися. Число обучающихся в начальных и средних школах в 1936—37 гг. выросло против 1914 г. в 4 раза и достигло 28, 8 млн. человек. проведена образцово.

Число студентов высших учебных заведений за этот период выросло в 5 раз и превышает на 140 тыс. человек число студентов Англии, Франции, Германии, Италии и Японии вместе взятых.

13-й вопрос: Окончил ли среднюю или высшую школу (отметить «среднюю», «высшую»)?

Запись об окончании средней школы будет ставиться в переписном листе для всех граждан, окончивших среднее учебное заведение (семилетку, девятилетку, десятилетку, техникум, рабфак и т. п.), учащихся в 8, 9 и 10 классах средней школы или училишься и учащихся в высшем учебном заведении, но не закончивших его. Отметка об окончании высшей школы делается для всех лиц, окончивших высшее учебное заведение, независимо от того, скончено ли оно до революции или в советское время, обучался ли человек в стационарном, заочном или вечернем учебном заведении, или сдал зачеты экстерном.

14-й вопрос: Род занятия (службы) в настоящее время или другой источник средств существования.

С победой социалистического строя совершенно изменились занятия населения нашей страны. Совершенно исчезли частные предприниматели, торговцы и другие эксплоататоры, исчезли профессии, порожденные капитализмом—проститутки, лакеи и проч. Совершенно нет безработных. В то же время выросло число людей, имеющих квалифицированные профессии, появились новые занятия, которых не знала царская Россия, например: председатель колхоза, тракторист, бригадир полеводческой бригады, специалисты по автомеханическому делу.

15-й вопрос: Место работы (название предприятия, колхоза, учреждения).

Этот вопрос включен для того, чтобы определить, сколько человек работает в разных отраслях народного хозяйства (в промышленности, на транспорте, в торговле и т. д.). Место работы должно быть названо полностью, без всяких сокращений.

16-й вопрос: К какой общественной группе принадлежит: к группе рабочих, служащих, колхозников, кооперированных кустарей, крестьян-единоличников, некооперированных кустарей, людей свободных профессий или служителей культа и нетрудящихся элементов?

Этот вопрос имеет исключительное политическое значение. Враги народа при переписи 1937 г. сознательно извращали данные о классовом составе населения. При переписи 1939 г. должно быть обеспечено точное соблюдение правительственный инструкции по заполнению всего переписного листа.

Всесоюзная перепись населения 1939 года—всеноарное дело. Ее итоги дадут материалы для дальнейшего планирования народного хозяйства, для дальнейшего расцвета страны социализма. Поэтому перепись должна быть подготовлена и проведена образцово.

степени поучительны, они наглядно показывают, с каким исключительным вниманием Ленин читал книги.

Когда просматриваешь эти конспекты, то видишь, что Ленин проделывал при чтении огромную работу. Он делает интересующие его выписки, переписывает те места из книги, которые он считает наиболее важными, иногда своими словами передает мысль автора при выписках. делает различные замечания на полях словами или особыми знаками, часто тут же излагает те мысли, которые возникли у него при чтении. У Ленина можно встретить и такие, например, заметки: «вернуться еще раз» и т. п., что показывает, с каким исключительным вниманием и добросовестностью относился Ленин к чтению книг.

Ленин, изучая книгу Маркса «Гражданская война во Франции», прежде всего выделяет ту часть ее, которая является центральной и содержит в себе одно из важнейших открытий Маркса. Ленин делает такую запись: «...вся глава III, или почти вся, посвящена вопросу о государстве, разъяснению того, что рабочий класс не может «просто» овладеть «готовой государственной машиной».

Ленин особенно отмечает при этом те строки, где говорится о необходимости раз-
1) N. B.—nota bene—хорошо заметить.—Ред.

бить буржуазную государственную машину. Он записывает:

«Гражданская война», издание 1876 г. особенно N. B.¹; стр. 28, строка 2 снизу—(«ломает»), 18 сверху—(«отсечь»), 13 сверху—(«уничтожение»)...

Ленин выписывает следующие места из Маркса: «...Прямой противоположностью империи была Коммуна». «Коммуна была определенной формой этой республики» и здесь же пишет от себя:

—«Итак, Куммуна—«определенная форма» пролетарской социалистической республики. В чем же именно это проявилось? Какова именно эта определенная форма?».

И тут следует целый ряд выписок из книги Маркса, в которых Ленин выделяет то, что составляет самое важное, и отмечает это скобку на полях. Так, например, приводя ту выдержку из книги, где Маркс, давая характеристику Коммуны, пишет: «Ее настоящей тайной было вот что: она была, по сути дела, правительство рабочего класса (курсив Маркса)». Ленин отмечает на полях приведенного отрывка «Коммуна=правительство рабочего класса».

Ленин формулирует затем следующие выводы: «Основная идея Маркса: за-

воевание политической власти пролетариатом не есть овладение «готовой» государственной машиной, а (1) «разбитие», разрушение ее и замена новой. Какой же новой?».

«Можно, пожалуй, кратко, драматически², выразить все дело так: замена старой («готовой») государственной машины и ПАРЛАМЕНТОВ советами рабочих депутатов и их доверенными лицами. В этом суть!...».

Чему учит нас этот замечательный образец изучения книги, какой мы видим у Ленина?

Мы видим здесь прежде всего ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННОСТЬ, изучение книги под определенным углом, под углом основной идеи, которой эта книга пронизана.

В отношении самой формы работы мы находим здесь: 1) выписки; 2) выделения и подчеркивания; 3) собственное изложение отдельных мест; 4) изложение своих идей в связи с чтением; 5) формулировка выводов.

Внимательный просмотр ленинских конспектов поможет изучающим Историю ВКП(б) лучше организовать свою самостоятельную работу.

П. Г.
(«В помощь партийной учебе» № 29).

2) Драматически — сильно действующе, резко.—Ред.

ОБЗОР СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Из 11 просмотренных газет почти все страдают грубейшими грамматическими ошибками. Особенно этим изобилует газета «Конвой» (редактор т. Кузнецова) части, которой командует сержант милиции тов. Федяшов. Более грамотно написана газета «Ильичевка» (редактор тов. Архипов) части, которой командовал тов. Метелев. Приходится удивляться, как проходят мимо этого помпопиты, партоги и преподаватели общеобразовательных групп? Общим недочетом для большинства газет является отсутствие показа отличников и, самое главное, передача опыта отличников широчайшей массе, а газета «Регулятор» (редактор Энголоватов) части, которой командует сержант милиции тов. Суворов, даже призывает «Писать заметки, которые выявляют все наши недостатки», совершенно ни слова не говоря о показе отличников. В результате вся газета престрит одними лишь недочетами.

У большинства газет совершенно отсутствуют лозунги, а газета «Зоркий постовой» в части, которой командовал сержант милиции тов. Лобанов, вместо мобилизующего лозунга

гаг поместила лозунг следующего содержания: «Позор командирам нашего взвода и отличникам, которые не участвуют в стенгазете».

Зачастую газеты употребляют не мобилизующие, неграмотные, а подчас и неверные заголовки, как например, газета «Зоркий постовой» имеет статью под заголовком — «Воспаление хитрости», «Сопуря» и другие. Такие заголовки абсолютно ничего не говорят, не соответствуют содержанию заметки и не мобилизуют массы.

А газета «Ильичевка» № 12 от 13/IX—38 г. в своей передовой употребляет такое выражение, ставящее втупик читателя — «Ленинский комсомол — молодая пароль коммунизма», а в статье «Как мы провели день авиации» после цифровых данных о состоянии авиации в капиталистических странах пишет... «Все это рассматривается фашизмом как этапы подготовки к новой мировой войне, а в первую очередь с СССР». Автор этой заметки глубоко ошибается, т. к. фашизм «не рассматривает», а давно уж ведет бешенную подготовку к новой мировой войне.

Стенгазета «На посту» № 8 7-го горотделения (Кагановичский район) имеет заголовок безобразно нарисованный. Милиционер на нем изображен в виде мумии.

Газета совершенно оторвана от политической жизни. Таких событий, как XX-летие ВЛКСМ, изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» и других она совершенно не освещает.

Передовая — «Каким должен быть работник милиции» представляет абстрактную статью, оторванную от современной обстановки и задач.

Вообще надо сказать, что весь номер газеты «На посту» посвящен пьяницам, а это говорит, что в подразделении не благополучно, а командование и парторганизация на это никак не реагируют.

Газета «Ильичевка» без номера и даты части, которой командовал тов. Метелев. Передовая и подпередовая написаны без увязки с местным материалом. Заголовки у статей берутся совершенно не имеющие связи со статьей, кроме того, они очень большие и повторяются.

Газета «Регулятор» отряда РУД без номера и даты, — в передовой, посвященной МЮДу,

доносит политические ошибки, считая, что сейчас оппортунисты всех мастей МЮД празднуют под боевыми лозунгами борьбы против фашизма.

Неудачно и название стихотворения «Подвиг Нерепина», хотя само стихотворение очень хорошо изложено, то существенно это не подвиг, а нарушение Нерепина. Под статьей «Вот с кого надо брать пример» нарисован портрет милиционера отличника Шнейдера, но к сожалению, он на него ни капли не похож. Лучше было бы поместить его фотокарточку.

Газета «Красный конвой» № 13 от 20/IX—38 г. в статье «Сопуля» говорит об отличниках и лишь в конце упоминает об одном нарушителе, таким образом непонятно почему статья дана такой заголовок.

В заключение следует заметить, что повторение замечаний об одном и том же нарушителе и отсутствие ответов миликов в большинстве газет о принятых мерах командованием по заметкам приводит к мысли, что заметки не всегда являются действенными, а это сказывается и на развертывании самокритики и критики, невзирая на лица.

„А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ“

В Вачском РОМ имеется немалое количество оперработников. Работа как будто должна идти хорошо. Когда приехал новый начальник РОМ сержант милиции тов. Залетин, на совещании все работники заявили, что возмутятся по-ударному за работу, мобилизуют себя на быстрой ликвидацию существующих в РОМ недостатков, разгрузятся в ближайшее время от старых дел и переписок, но вот прошло уже больше 2 месяцев, „а воз и ныне там“. Дела и переписка не уменьшаются, а увеличиваются. Причиной этого является неорганизованность в работе. Сержант милиции тов. Залетин говорил, чтобы хорошо организовать работу необходимо работать вечерами, то п. уполномоченного УР тов. Чолушкин на это ответил: „Если меня будет заставлять работать по вечерам, то я напишу капитану милиции тов. Грановскому, что по вечерам работать не могу, потому что у меня жена по вечерам боится оставаться одна в квартире“. Заявление Полушкина повлияло на некоторых работников РОМ и они не стали ходить по вечерам на работу, в результате работа в РОМ ухудшается.

Знающий.

Слабая политико-воспитательная работа

Работу выполняли хорошо

Работники Кулебакского РОМ в день 21 годовщины Октябрьской социалистической революции хорошо выполняли работу по охране собственности, общественной безопасности, личной и имущественной неприкосновенности граждан и так далее. Работа выполнялась работниками милиции организованно и дисциплинированно, без каких-либо нарушений со стороны их.

В предоктябрьские и октябрьские дни особо хорошо выполняли работу: уполномоченный УР тов. Раков, пом. уполномоченного УР тов. Косолапов, командир отделения тов. Юдин, учителя Сочнев, Скотников, милиционеры Мечев и Приказнов. Командир отделения Юдин почти круглыми сутками находится при служебных обязанностях.

Мл. лейтенант Госбезопасности — Санников.

ХРОНИКА

Тов. Ежов Н. И. освобожден, согласно его просьбы, от обязанностей Наркома Внутренних Дел с оставлением его Народным Комиссаром Водного Транспорта.

Народным Комиссаром Внутренних Дел СССР утвержден тов. Л. П. Берия (ТАСС).

Сержант милиции
Залетин.

Во 2 горотделении милиции гор. Горького часто бывают собрания, заседания, на них говорят очень много о недостатках, о налаживании работы, развертывании соцсоревнования и т. д. Парторгом. Судайкин комсомольский организатор тов. Малышев говорит, обещают о налаживании работы, но результаты от этой гвардии и обещаний очень незначительные.

Они считают, что вся политико-воспитательная и культурно-массовая работа сводится к читке газет, правда, это дело хорошее и ее нужно проводить, но в основном работа заключается в налаживании последовательной учебы, орга-

низации кружковой работы, в организации и налаживании работы общественных организаций. Тов. Судайкин сейчас специально освобожден от работы пом. уполномоченного для партийно-политической и культурно-массовой работы.

Налаживание партийно-политической и культурно-массовой работы обеспечит поднятие политического морального состояния всего состава, революционной бдительности, улучшит качество работы по охране социалистической собственности и общественного порядка и борьбы с уголовно-преступными элементами, ворами, хулиганами и спекулянтами.

Костюнин.

В 8 горотделении не контролируют постовых

4 ноября с. г. я проходил Пушкинским садом. Ко мне обратился гражданин и заявил: «на первомайском базаре нет постового милиционера и минуту назад двое неизвестных обобрали 3-х граждан и скрылись». Я принял меры к розыску воров и последних удалось задержать. Воры оказались Дементьевым М. и Селезневым П. Оба они не имеют

постоянного места жительства, нигде не работают, имеют несколько судимостей и приводов. Это доказывает то, что в 8 отделении РКМ не контролируют постовых, мало проводят полиг-массовую работу среди работников отделения.

А. В.

Врио. отв. редактора
сержант милиции ЯДРИН.

Поведем решительную борьбу с нарушителями

В предпраздничные дни и в дни 21 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции работниками милиции Вачского РОМ была проделана большая работа по охране социалистической собственности, революционного порядка и общественной безопасности граждан. Вся работа была организована по плану. Хорошо выполняли работу помощник уполномоченного УР тов. Лашков, учителя тт. Лебедев и Коченов, милиционер Кульков.

Были случаи нарушения